



注意

酒店住宿价格违法,可投诉!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 6月6日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,该局切实规范酒店住宿价格行为,全力营造良好的考试环境。高考期间,市场监管部门对酒店价格进行全面监督检查,重点规范明码标价行为,要求经营者做好价格公示,让消费者明明白白消费。依法严厉打击不按规定明码标价、价格欺诈、串通涨价等违法行为,切实保护消费者合法权益。此外,加大市场价格监督执法力度,严肃查处不执行明码标价规定、价格欺诈、哄抬价格等价格违法行为。考生和家长如遇到上述价格违法行为,可拨打12315进行投诉。

护考

“静音行动”

●呼和浩特市住建局摁下夜间道路施工作业“暂停键”,并对城区管辖道路严格管理,严禁6月7~9日夜间施工和路面开挖,提前做好隐患消除与应急处置工作,有力保障辖区考点路面平整安全,出入畅通有序。
(郑慧英)

●呼和浩特市城市管理综合行政执法局倡议:高考期间,请全市文化市场经营业主严格遵守营业时间相关规定,降低音量,加强隔音;考试期间,不在学校及住宅区附近的广场、空地和公园等场所开展各类营业性演出等高分贝娱乐活动。
(马丽侠)

●满都海公园组织开展“文明游园,为爱静音,助力高考”宣传倡议活动,确保在高考期间降低音响音量,减少噪音;公园职工和安保人员加强值守,园内作业车辆不鸣笛,不使用油锯等噪音大的设备,安排专人与锻炼身体的市民游客沟通,开启静音锻炼模式,助力高考。
(刘睿)

保障

考点周边环境整洁有序

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰 实习生 李雨茉 张悦) 为给考生营造舒适、有序、安静的考试环境,呼和浩特市城市管理综合执法局采取多项措施,全力保障优质的高考环境,整治考点周边市容市貌。

6月5日,记者在呼和浩特市第五中学门口看到,环卫工人正手持水枪清洁考点外环境卫生,机械洗扫车缓慢经过路面,洒水抑尘。

记者从呼和浩特市环境卫生服务中心了解到,该中心组织市四区环卫部门,全面整治20个考点周边道路环境卫生,确保每个考点有洒水车辆备勤,根据天气情况适时进行洒水、降尘、降温作业,保持道路洁净;增设分类垃圾桶,确保垃圾及时收集收运,日产日清。



据介绍,呼和浩特市城管综合行政执法支队对考点周边“工地无噪、摊贩不叫、周边不燃放烟花爆竹、道路通畅、周边秩序井然”等方面具体部署,要求周边商户不占道经营、不播放音响等,督导运维人员进一步做好共享单车摆放等维护工作,缓解交通压力。

助考

31名残疾考生享受便利服务

《内蒙古日报》消息 家住鄂尔多斯市鄂托克旗的残疾学生石君今年参加高考,因上肢活动受限,他的书写速度明显慢于其他同学。为了给残疾考生提供平等的考试机会,按照《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定》,鄂尔多斯市残联会同招生考试部门为石君申请到在各科目规定考试总时长的基础上延长30%的便利政策。据了解,今年,全区共有31名残疾考生提出了合理便利需求,包括佩戴助听设备、延长考试时间、优先进入考场、使用轮椅、携带光学放大镜等。自治区残联相关负责人表示,残联立足解民忧、暖民心,加强和招生考试中心的沟通协调,帮助学校、残疾考生及家长准确了解残疾考生参加高考的相关政策,切实维护残疾考生合法权益,采取多种形式,全方位、多角度为各类残疾考生参加高考提供便利。
(李存霞)



加油!

6月6日,在北京四中呼和浩特分校考点,考生们为自己加油鼓劲。内蒙古2023年高考于6月7~9日进行,高考报名人数21.1672万人,比2022年增加2.6541万人。北方新报携手完美启动第21次服务高考大型公益活动,在呼和浩特市第六中学、第八中学、第三十四中学、第二十九中学、第十八中学、北京四中呼和浩特市分校设立6个高考服务站,为大家免费提供解暑饮品、遮阳帐篷及相关服务。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

暖心

义务送考10多年,为的哥张志勇点个赞!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 今年,呼和浩特出租车志愿者服务队十五队队长张志勇再次报名义务送考,为考生保驾护航。6月6日,记者见到了正在做准备的张志勇,他将爱车擦得一尘不染,引擎盖上“温暖送考·爱满青城——出租汽车行业志愿者义务送考活动”的标志格外醒目。“每年高考,早上7时我们就会到达考生楼下,告诉他们‘我到了,你放心’。考试期间也不再跑车营运,守在考场外等完试。”张志勇对记者说。

今年,张志勇负责一对一接送家住大黑河附近的一名考生,他多次与考生家长核实时间、地点、注意事项,并实测通行时间,做好万全之策。“高考时孩子精神压力比较大,忘带身份证件、准考证的情况遇到过好几次。”张志勇回忆起这些小插曲,感概万分。“不过每次都有惊无险,准时将孩子们送进考场。”

“只有经验足、责任心强的司机才能参加义务送考,我从2003年起坚持报名,2010年才正式参加义务送考。这份回忆太宝贵了,以后每一年会继续参加。”张志勇说。

开考了

今天,高考开始了,请大家降低音量,给莘莘学子营造一个安静舒适的考试和休息环境,成就他们的梦想,也成就每个家庭的希望。

